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În urma studiului pieții farmaceutice cu privire la

preparatele cu conținut de potasiu și magneziu s-a determinat,

că în comparație cu țara vecină avem o gamă mai largă de

preparate cu conținut de aceste elemente.

Totodată, necesitatea individualizării tratamentului în

maladiile cardiovasculare condiționează elaborarea de noi

combinații, care ar asigura o acțiune la nivel celular, inclusiv în

stări de pierdere masivă a acestor elemente în tratamentele

complexe antihipertensive.

Potasiu, magneziu, preparate combinate, maladii 

cardiovasculare.

Studiul s-a bazat pe analiza surselor

bibliografice din bazele de date de specialitate;

analiza Nomenclatoarelor de Stat ale

medicamentelor înregistrate în RM și România.

Evaluarea medicamentelor combinate cu

conținut de potasiu și magneziu de pe piața

farmaceutică a Republicii Moldova (RM) și

a României.

Conform datelor OMS, principala cauză

de deces la nivel global sunt bolile

cardiovasculare, reprezentând aproximativ

32% din toate decesele la nivel mondial. În

medicația acestor boli se folosesc foarte des

combinații de diferite clase de agenți

antihipertensivi, care predispun eliminarea

sărurilor din organism.

Un interes deosebit prezintă sărurile cu

conținut se potasiu și magneziu. Aportul

alimentar uneori nu este suficient și trebuie

să fie suplimentat cu medicamente pentru a

le menține la un nivel normal.

Cercetările arată că creșterea aportului de

potasiu reduce semnificativ tensiunea

arterială la adulți, iar magneziul este un

factor de protecție important pentru a

preveni decesul cauzat de infarct miocardic

acut.
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În urma evaluării Nomenclatoarelor din cele două țări, s-a

constatat că în RM sunt înregistrate 62 de poziții de preparate

cu conținut se potasiu și/sau magneziu, fiind în număr mai

mare în comparație cu cele 43 poziții prezente în România.

17 din preparatele prezente în RM sunt medicamente

combinate cu conținut de potasiu și magneziu sub formă de

săruri de aspartat de magneziu și aspartat de potasiu (27,41%).

În România numărul medicamentelor combinate din

această clasă este de două ori mai mică: 8 preparate (18,60%).

Majoritatea produselor combinate se regăsesc în forme

farmaceutice solide (capsule și comprimate).

Figura 1. Analiza pieții farmaceutice cu privire la medicamente 

cu conținut de potasiu și magneziu
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